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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  19  del  28.02.2013 
  

OGGETTO:  Interrogazione cons. Sorrentino, prot. 29088 del 30.11.2012: 

“Inumazioni Cimitero”. 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventotto del mese di febbraio,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 19)  D’OTO  Oto X  
4)   PERNA  Emanuele X  20)  AMATO  Luigi  X 
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino  X 22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele  X 24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ALTARELLI  Filippo X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   SASSO   Antonio X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   V. Segretario 
Generale dr. Antonio Del Giudice, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  V.SEGRETARIO  GENERALE

    
       Geom. Michele Cerciello     dr. Antonio Del Giudice 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano,  19.03.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

19.03.2013  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 19.03.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Il  PRESIDENTE  passa al  4° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Interrogazione cons. 
Sorrentino, prot. 29088 del 30.11.2012 . Inumazioni Cimitero”. 

 
Il  PRESIDENTE   specifica che il  cons. Sorrentino, con l’interrogazione  prot. 29088 

del 30.11.2012, espone delle perplessità riscontrate nelle inumazioni delle salme nel  
Cimitero Comunale e chiede una risposta scritta.  Informa  che con  propria nota prot. 
29242 del 3.12.2012 ha chiesto al responsabile del settore cimitero, ing. Pasquale 
Matrisciano, e all’Assessore al Cimitero, dr. Felice Mautone, di produrre  adeguata e 
motivata risposta scritta.  Aggiunge di aver trasmesso la stessa nota  al Presidente della 
Commissione Consiliare Cimitero, cons. Odore.  Informa che ad oggi è pervenuta  agli atti 
del consiglio  la risposta dell’ing. Matrisciano, prot. 3179 del 31.01.2013. 

Nel prendere atto che sono presenti in aula  l’ing. Matrisciano e l’Assessore Mautone, 
passa la parola al cons. Sorrentino. 

 
Il cons. SORRENTINO (P.D.) si sofferma sulle criticità rilevate e  specificamente   la 

questione delle  salme esumate  fuoriuscite  indecomposte per mummificazione, la qual 
cosa  non solo   comporta notevoli  disagi e  perchè le fosse  non potranno essere liberate  e 
riutilizzate per nuove inumazioni  e perché si porrà problema dei costi e delle metodologie 
per la futura destinazione delle salme mummificate.  Alla luce di ciò,  chiede  di  conoscere 
per quale motivo  non si ricorra al precedente sistema  di inumazione introdotto con la 
deliberazione di G.C. n. 17 del 18.01.2001 e che non ha mai dato  luogo a fenomeni di 
indecomposizione e/o mummificazione. 

 
Prende la parola l’ASSESSORE AL CIMITERO, dr. Felice Mautone, il quale  

relaziona     in merito,  sottolineando  che l’argomento non è stato mai  trascurato e che se 
ne è parlato  ripetutamente nella competente commissione consiliare e che  personalmente,  
per poter risolvere la questione, si è recato alla Regione, che non se ne è fatta carico.  
Purtroppo il vigente regolamento mortuario prevede  di interrare a due metri e, invece, 
ritiene che le soluzioni siano due:  o  interrare a  circa un metro, un metro e venti  di 
profondità o interrare a due metri ma con un terreno  vegetale, da prendere altrove e  
smaltire ad una discarica autorizzata il terreno del cimitero.     

 
Il PRESIDENTE   ritiene che la commissione comunale preposta, di cui fa parte anche 

il cons. Sorrentino, possa proporre una modifica al vigente regolamento, perché oramai si è 
capito   che a due metri sottoterra non c’è ossigeno, non c’è flora batterica e, quindi,  la 
salma non viene attaccata da  questi microrganismi per la decomposizione.   Chiede, 
quindi, al cons. Sorrentino di  dichiararsi  se  soddisfatto o meno  della  risposta  
dell’Assessore Mautone. 

 
Il cons. SORRENTINO precisa che la sua più che un’interrogazione 

all’Amministrazione  è un confronto  per  cercare di risolvere insieme questa situazione. Si 
dichiara  disponibile  a fare un’ulteriore commissione, al fine di ripristinare  anche  il tipo 
di inumazione  fatta dalla precedente Amministrazione  Caccavale  nel 2001.  

 
Il cons. MOCCIA  (Gruppo Misto) esprime  la sua opinione circa la possibilità di fare 

un regolamento per inumare senza terreno, con una tumulazione definitiva. 
 
Il cons. ODORE (Gruppo Misto), nella sua qualità di Presidente della Commissione 

Comunale Cimitero, ci tiene a sottolineare  quanto  questa problematica stia cuore della 
Commissione  e come questa da   tre mesi stia cercando, insieme all’Assessore al Cimitero, 
di risolverla. 

Il cons. SORRENTINO è del parere  che, data l’importanza  e l’urgenza 
dell’argomento,  la strada più breve sia quella di  discuterne  nella prossima commissione 
convocata per il  5 marzo, tenendo presenti le indicazioni  del  Consiglio. Nel frattempo 



ritiene sia il caso  di documentarsi bene rispetto a questa situazione, anche a livello 
nazionale. 

 
Il PRESIDENTE  fa il punto della situazione,  riepilogando quanto emerso dalla 

discussione e, cioè, che  si demanda alla competente commissione consiliare, insieme al 
responsabile del  settore Cimitero  e all’Assessore  al Cimitero, la predisposizione  di una 
nuova regolamentazione per le inumazioni, da  sottoporre all’approvazione del Consiglio.  

Ritiene, dunque, chiuso l’argomento. 
 
 
 
 

Dr.ssa G/Capone 
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